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MOZIONE N. 84 

Consiglio del Municipio Roma X 

Seduta del 10 novembre 2022 

 

Oggetto: Avvio iter amministrativo per la realizzazione di due aree camper attrezzate. 

 

                                                      Premesso che 

con Ordine del Giorno n. 80/2021 il Consiglio del Municipio X ha impegnato il Presidente e la 

Giunta al fine di reperire risorse necessarie alla progettazione e realizzazione di un'area per 

sosta camper pubblica a beneficio dei turisti che vogliano trascorrere qualche giorno di vacanza 

in sicurezza sul nostro territorio; 

le Commissioni II e VI, in seduta congiunta, hanno analizzato le problematiche relative a Piazza 

Sirio che, come risulta dal sopralluogo operato dall'Assessorato alle Politiche Sociali del 

Municipio Roma X, vede la presenza di camper esclusivamente a scopo turistico; 

risulta necessario, dunque, che l'Amministrazione doti il territorio di aree attrezzate per la sosta 

ed il parcheggio di camper in luoghi idonei; 

le suddette Commissioni, nella stessa seduta, hanno espresso la necessità di individuare a tal 

fine due terreni, uno in zona Ostia e l'altro in zona Ostia Antica, da destinare alla realizzazione 

di altrettante aree attrezzate di sosta e di parcheggio per i camper; 

tali aree dovranno essere servite da infrastrutture di smaltimento di acque reflue, colonnine 

elettriche, servizi igienici e zone d'ombra;         

                                             

                                                  Considerato che 

l'Amministrazione intende perseguire politiche che aumentino l'attrattività turistica del nostro 

territorio e che contribuiscano al progetto di diversificazione del turismo romano tutto; 

il R.R. 18/2008, all'art. 3 dispone che: 

"1. Al fine di sostenere il turismo itinerante, i comuni, singoli o associati, promuovono la 

realizzazione di aree di sosta in zone di interesse ambientale e paesaggistico e nelle vicinanze 

dei principali assi viari, tenendo conto, in particolare, della vicinanza a servizi di trasporto 

pubblico, del collegamento con piste ciclabili, della presenza di esercizi commerciali e di 

strutture ricreative e culturali. 

2. I comuni provvedono alla gestione delle aree di sosta direttamente ovvero possono affidare 

la stessa ad altri soggetti nel rispetto della normativa vigente in materia di servizi pubblici locali". 

                 Tutto ciò premesso e considerato, 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA X 

                                                                          Impegna 

il Presidente e la Giunta del Municipio Roma X ad individuare due terreni, uno a Ostia Antica e 

uno a Ostia, da destinare alla realizzazione di due aree camper attrezzate, nel rispetto della 

normativa vigente in materia; 

a porre in essere, a seguito della suddetta individuazione, tutti gli atti necessari per la 

realizzazione delle aree camper attrezzate, servendole di allacci in fogna, di servizi igienici, di 

colonnine elettriche e altri servizi. 

 

f.to La Vice Presidente Vicaria del Consiglio 

                                    Valentina Scarfagna 

                                                                                                                               f.to Il Segretario 

 Francesca Boria 

 
                  Presentata dai Conss. Biondo, Fallacara, Proietti, De Bartolomeo, Facchinelli, Bozzi, Ieva, Paoletti, Scarfagna. 


